Београд, 10.12.2018.

Предлог за формирање Уметничког савета за Галерију Београдске тврђаве у Стамбол капији
У Галерији Београдске тврђаве у Стамбол капији током 2019. годинe планира се излагање дела урађених на папиру  у различитим техникама  (цртеж, графика, акварел, пастел, фотографија, комбиноване технике);

Уметнички савет ради у трочланом саставу, председник и два члана, из области историје уметности, ликовних и визуелних уметности. Рад Уметничког савета Галерије врши се са надокнадом од 5.000,00 динара за рад, за реализован посао за конкурс.
Задатак Уметничког савета Галерије је да:

· прегледа све пристигле радове на конкурс, најкасније до 25. јануара 2019. године; 

· да на основу уметничких/ликових критеријума као и на основу општих одредби конкурса и конкурсног задатака, техничких и тематских критеријуми изаберу 11 уметника који ће излагати у 2019. години; 

· уметнички савет има могућност да у циљу давања дигнитета Галерији  позове, највише два, реномирана уметника да излажу у једној излагачкој сезони;

· сачини писани извештај о раду Уметничког савета. 
Предложени чланови Уметничког савета: 
Оливера Вукотић, председник, историчар уметности, кустос галерије УЛУС-а,
стални члан Уметничког савета од почетка рада Галерије, од јуна 2007. године.
Дипломирала Историју уметности на Филозофском факултету у Београду 1995. године. Радила у Музеју савремене уметности у Београду као кустос. Од 1998. до 2000. године на ФЛУ у Београду држала циклус проблемских трибина чији су гости - учесници били најзначајнији уметници домаће ликовне сцене. За Енциклопедију српског народа и енциклопедију Знамените личности Срема написала на десетине одредница о сликарима, вајарима и графичарима. Од 1998. до данас пише за дневне новине, недељнике и часописе. Написала преко пет стотина стручних текстова (критике, прикази, осврти, интервјуи)за дневне новине: Експрес, Борба, Дневне новине, Дневник (Нови Сад) и Глас српски  (Бања Лука), од недељнике: Репортер, Време и Нин, Недељни дневник (Нови Сад), Монитор (Подгорица) и Република (Бања Лука), а од часописа: Ликовни живот (Београд) и Кораци (Крагујевац). 

Приредила  неколико ауторских изложби. Била у жирију бројних изложби. Аутор бројних текстова у каталозима. Селектор и аутор текстова за многобројне изложбе. Члан УЛУПУДС-а од 1999. године. Члан AICE од 2008. године. Ради као кустос Галерије УЛУС-а.

Мирослав Лазовић, ванредни професор Факултета примењених уметности у Београду

Дипломирао 1991. на Факултету примењених уметности у Београду, област Зидно сликарство.  Магистрирао 1996. године на Факултету примењених уметности у Београду, област Зидно сликарство. Вандредни је професор на предмету Зидно сликарство, Монументално сликарство, Зидно сликарство I и II (мастер студије), Монументално I и II (мастер студије), Примењена вишемедијска уметност I и II (мастер студије), Примењено сликарство I и II (на докторским студијама). Учeсник je мнoгих ликoвних кoлoниja, добитник многобројних награда. Имао велики број самосталних и групних изложби. Има преко 90 изведених композиција на јавним местима.
Jeлeнa  Блeчић, члан,  прoфeсoр нa Aкадемији лепих уметности
Визуeлни  умeтник, завршила Факултет ликовних уметности и мaстeр у oблaсти сликaрствa, AЛУ Toдoрис. Трeнутнo рaди нa дoктoрскoj тeзи у oквиру oблaсти примeњeнe психoлoгиje UCN, кaмпус Бeрлин, тeмa: Фoрмирaњe и рaзвoj ствaрaлaчкoг идeнтитeтa. 

Гoстуjући је прoфeсoр нa AЛУ Toдoрис. Члaн УЛУС-a. Стипeндистa држaвe Meксико, гoст фaкултeтa Centro nacional de las artes Esmeralda.

Имала више од 20 сaмoстaлних сликaрских и мултимeдиjaлних излoжби, вeлики брoj рeaлизoвaних прojeкaтa и рaдoвa из oблaсти дизajнa кao и стручних прeдaвaњa.  Пoслeдњe излoжбe рeaлизoвaлa je у Црнoj Гoри, Слoвeниjи, Фрaнцускoj, Дaнскoj, Итaлиjи  и Meксику. Учeсник je мнoгих ликoвних кoлoниja и хумaнитaрних aкциja. Дoбитник je нeкoликo нaгрaдa зa сликaрствo и дизajн нa тeритoриjи Србиje. 

Добрила Стеванић
Сарадник за програмску делатност

