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Програм Дана европске баштине 2021. године на Београдској тврђави

Изложбе у Галерији Београдске тврђаве

Стамбол капија, Горњи град 

09.09. – 05.10.2021. – Изложба Милице Стојшин 

07.10. – 09.11.2021. – Изложба Миљане Раденковић 

Изложба Аустријског културног форума Београд
Савско шеталиште, Калемегдан 
09.09. – 09.10.2021. 
Изложба „Стене – скривене боје и облици"
Плато испред павиљона Цвијета Зузорић, Калемегдан 
25.09. – 25.10.2021. 
Изложба ће приказати фотографије најинтересантнијих примерака стена и минерала које су стављене испред објектива фотоапарата да би нам приказале лепоту која је скривена од ока обичног посматрача. Одабране фотографије буде машту и терају на размишљање о настанку стена и минерала и њиховом значењу. 

На фотографијама су показани примерци полудрагог и драгог камена из целог света са посебним акцентом на примерке са локалитета у Србији. Један од најпознатијих локалитета је „Козије брдо“.

Концерт МШ „Станковић“ и промоција Монографије Београдске тврђаве и парка Калемегдан
Музички павиљон, Калемегдан
15.09.2021. 12:30 – 14:00ч
Традиционална сарадња ЈП "Београдска тврђава" и Музичке школе "Станковић" наставља се и овог септембра концертом у част Дана европске баштине. Истражујући наслеђе популарне културе у вишедеценијској уметности џеза, МШ "Станковић" представља својe најбоље ученике, који ће посетиоцима улепшати време проведено на Калемегдану.
Пре почетка концерта, у 12:30ч одржаће се промоција монографије „Београдска тврђава и парк Калемегдан“ (публикације на енглеском и турском језику). Сви посетиоци који том приликом купе неко од ових издања, добиће на поклон обједињену улазницу за обилазак пет објеката Београдске тврђаве (Римски бунар, Сахат кулу, Кулу Небојша, Војни бункер и Велики барутни магацин).
Концерт МШ „Вучковић“ 
Музички павиљон, Калемегдан
25.09.2021. 12:00 – 13:00ч
Музичка школа "Др Војислав Вучковић" већ деценијама формира младе уметнике и љубитеље музике од њихових првих корака у музичком забавишту до средњошколске матуре. У оквиру Дана европске баштине, сада већ традиционално, ђаци школе "Др Војислав Вучковић" поклањају свој наступ публици на Калемегдану.
Концерт у оквиру Арт Линк фестивала на Београдској тврђави

25.09.2021.

Место и време одржавања концерта ће бити дефинисано накнадно.
Вече поезије најмлађег аутора најстарије издавачке куће, Косте Косовца
Кула Небојша 
16.09.2021. 18:00 – 19:00ч
У оквиру Дана европске баштине млади песник Коста Косовац представиће своју прву збирку песама „Џемпери за камење“ коју је недавно објавила Српска књижевна задруга. Његове песме доносе вишеструку свежину у млађу генерацију и продукцију савременог песништва.

Промоција новог издања Института Белко, института ѕа истраживање и развој у хуманистичким дисциплинама
Кула Небојша
26.09.2021. 18:00 – 19:00ч

У оквиру Дана европске баштине ауторка Слађана Белко представиће нову збирку градских прича „Креденац пун уздаха“. На промоцији ће бити уручена и награда Балкански јувелир за 2021. годину.  
Отворени објекти на Београдској тврђави 

28.09.2021. – бесплатан улаз 

Поводом Светског дана туризма (27. септембар), у уторак, 28. септембра 2021. године, улаз у 4 објеката на Београдској тврђави биће бесплатан. Од 11 до 19 часова посетиоци ће моћи бесплатно да посете Римски бунар, Кулу Небојша, Војни бункер, Велики барутни магацин.
Римски бунар изграђен је у периоду од 1717. до 1739. године, за време барокне аустријске реконструкције Београдске тврђаве. Бунар је дубок шездесет метара и скоро три и по метра широк. 
Кула Небојша, изграђена у 15. веку као одбрамбена кула, у време османске власти, постаје најпознатија тамница и мрачни симбол Београда. Од 2011. године представља модеран изложбени простор у ком се, уз помоћ аудио визуелних ефеката, посетиоци могу упознати са делом српске и грчке историје. 
Војни бункер на Горњем граду, грађен је 50-тих година 20. века, када је изграђено више стотина топовских, митраљеских и других бункера. 
У Великом барутном магацину налази се поставка римских камених споменика пронађених највећим делом у Београду и околини, из периода од I до IV века. Споменици су део колекције Народног музеја у Београду. 
Стручно вођење кроз лапидаријум у Великом барутном магацину 
26.09.2021. 11:00 – 11:45ч 

Током Дана европске баштине публика ће имати прилику да у друштву Веселинке Нинковић, музејског саветника, открије занимљиве појединости о римским каменим споменицима, из једне од најстаријих колекција Народног музеја у Београду, који су као део сталне музејске поставке изложени у лапидаријуму у Великом барутном магацину, на Доњем граду Београдске тврђаве.

Стручно вођење: Веселинка Нинковић, музејски саветник

Број посетилаца је ограничен: укупно 20

Обавезно је пријављивање на: radionice@narodnimuzej.rs
Дечија радионица „О римским боговима и грчким херојима“ у Великом барутном магацину 

26.09.2021. 12:00 – 14:00ч 
Током Дана европске баштине  предвиђена је радионица за децу од 10 до 14 година, у лапидаријуму Народног музеја у Београду. У уводном делу радионице предвиђено је кратко вођење кроз поставку римских камених споменика, из једне од најстаријих Збирки Народног музеја у Београду, изложених у тајновитом простору лапидаријума. Током вођења деца ће бити упозната са врстама изложених предмета, историјским подацима о римском Сингидунуму и значењу натписа на латинском језику. Научиће како да препознају жртвенике посвећене римским боговима, упознаће се са њиховим култовима на нашем тлу и представама грчких хероја на једном римском саркофагу. У креативном делу радионице за децу је припремљен квиз, читање и тумачење натписа и цртање. 
Радионицу воде: Веселинка Нинковић, музејски саветник и Ивана Минић, виши кустос

Број учесника је ограничен: укупно 20

Обавезно је пријављивање на: radionice@narodnimuzej.rs
„Путовање у средњи век“ изложба у Стамбол капији

18.09.2021. – бесплатан улаз
У Стамбол капији, посетиоци могу да "отпутују у средњи век" на изложби средњевековних костима који су коришћени у филму „Ironclad“ и сликају се са реквизитима из далеке прошлости. Изложба средњевековних костима може се погледати од 11 до 19 часова. 
"Старе мапе – путоказ ка прошлости Београда" радионица у Стамбол капији  

18.09.2021. – бесплатан улаз
У Стамбол капији, посетиоци могу да "отпутују у средњи век" кроз призму старих мапа, ремек дела географске историје. Мапе Београда, Европе и света биће изложене у формату мапа у листу, урамљених минијатура и великих осликаних мапа у уникатним ручно рађеним рамовима. У Стамбол капији биће изложене и макете једрењака из тог периода. Мапе и једрењаци могу се погледати од 11 до 19 часова. 
„Дружење са витезовима и принцезама“ на платоу испред Комплекса Сахат и Барокне капије
18.09.2021. 12:00 – 14:00ч
У оквиру Дана европске баштине удружење „Калемегданска бајка“ ће приредити „Дружење  са витезовима и принцезама“ на Горњем граду, на платоу испред Комплекса Сахат и Барокне капије. Пoсeтиoци ћe нa трeнутaк мoћи дa oсетe дух прoшлих врeмeнa, зaвирe у срeдњи вeк и да се фотографишу за успомену. Пoсeтиoцимa ћe бити презентована одежда, оружје и опрема (шлeмoви, мaчeви, сeкирe, буздoвaни, штитoви), како принцеза тако и витезова срeдњeг вeка.
Промоција историјског стреличарства 
28.09.2021. 13:00 – 15:00ч
ЈП „Београдска тврђава“ и Удружење за историјско стреличарство „СИА ЕР СТРЕЛИЧАРСТВО“ одржаће промоцију  и упутити  посетиоце Београдска тврђаве у основе стреличарства. 
Београдска тврђава на знаковном језику

28.09.2021. – бесплатно коришћење водича 

Јединствени водич за разгледање Београдске тврђаве доступан је глувим и наглувим особама. Заинтересованима су на располагању таблет рачунари са јединственом апликацијом која садржи 22 аудио-приче преведене на српски знаковни језик (у видео-форми), као и упутство за коришћење водича и основне информације о пројекту.
Таблети су доступни у Стамбол капији на Београдској тврђави, од 11 до 19 часова. Изнајмљивање је бесплатно, уз лични документ.
Пројекат „Тврђава за све” реализовала је Асоцијација тумача српског знаковног језика (АТСЗЈ) у партнерству са Градском организацијом глувих Београда и у сарадњи са ЈП „Београдска тврђава” и Истраживачко-развојним центром Факултета организационих наука. Пројекат је подржало Министарство културе и информисања Републике Србије.
Ташмајданска пећина -  „Од Панонског мора до Старог гробља“
18.09. и 19.09.2021.
Посетиоци ће бити у прилици да се упознају са геолошком и историјском вертикалом Ташмајданске пећине. Београдски новинар и публициста Зоран Николић и др Видоје Голубовић, аутори неколико књига о Београду, представиће своја издања која за тему имају истраживања и тајне подземног Београда и провести заинтересоване посетиоце кроз Ташмајданску пећину. 
Четири термина по дану: од 10, 11:30, 13 и 14:30ч.
Број посетилаца је ограничен: укупно 40
Рок за пријаву: од 07.09. до 12.09.2021.
Обавезно је пријављивање на: suvenirnica@jpbt.rs
НАПОМЕНА: Приликом пријаве доставити пуно име и презиме и број телефона. Посетиоци који добију повратну информацију да су на списку за обилазак, треба да понесу своју батеријску лампу приликом обиласка Ташмајданске пећине.
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